

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРГОЗЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

Понедельник, 28 октября 1935 года. № 205

ОРГАНИЗУЕМ КОЛЛЕКТИВНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ ВЫСТАВКИ КОЛХОЗНИКАМИ, ШКОЛЬНИКАМИ, ТРУДЯЩИМИСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

МОЩНАЯ ФЕРМА

144 головы крупного рогатого скота и 150 голов ивот колхоз «Смена». Если прибавить к этому количеству коров и свиней, находящихся в индивидуальном пользовании колхозников на каждой из двенадцати бригад, то на колхозный двор приходится 4,1 голова крупного рогатого скота и 3,2 свиньи.

Есть хорошие оборудованные теплые скотные дворы с корушками, прилавками, вентиляцией. Есть специальные родильные помещения, инкубатор, световые и сухие и теплые телятники на 30 голов скота в каждой бригаде. В помещениях бывшего скотного двора. Общественные свинарники и являющиеся, в них скот, телята, свиньи.

В прошлом году хватало кормов, а теперь их хватит. Кроме отапливаемого скотного двора, заготовлено 240 тонн сена и 140 тонн соломы. В колхозе имеется 210 тонн сена, соломы и покрывающая потребность в сочных кормах. Для обеих ферм, прежде всего свиноводства, выделено более 30 тонн картофеля, турнепса. Телятам и жеребят выделены кормовые. Поение животных зимой будет производиться теплой проточной водой. Колхоз имеет механизированный навоз, лошадей.

ОТ «СИБИРЯКОВ» ДО ГОЛЛАНДСКОЙ КОРОВЫ

За пятилетие существование фермы рогатого скота выросло более 300 телят. За четыре года существование свиноводческой фермы получено 1000 поросят, из них около 700 поросят, как племенной материал в другие колхозы. В 1930 году колхоз начал с двух коров типа курносой беркширской породы, мало пригодной для разведения в Западной Сибири. А сегодня имеет 24 коровы матки чистой породы белой английской породы, 2 заморских английских хряков и более 120 поросят разного возраста племенной породы.

Весь материал, полученный в этом году от коров (54 теленка), представляется на них около 25 и 3 генерации симментальской и голландской породы. Были «Орлов» симментальской породы и «Восток» голландской породы — отличные экземпляры для дальнейшего улучшения стада.

Улучшение породы скота уже сказалось на его стаде. Если в 1931 г. средние удои коров за год едва превышали 800 литров, то за девять месяцев этого года на одну буржуйку корову получено уже 1192 литра. Ферма имеет в стаде «Пеструшку» с удоем более 30 центнеров в год, с жирностью молока около 5 процентов. «Платинку» — с удоем 18 центнеров за 9 месяцев. Последняя из них дала двойной теленок, который сейчас продолжает расти. Урожайность скота в среднем в годовой учете в 20 центнеров и выше.

ДОХОД—42 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

Колхоз получил за 9 месяцев этого года от продажи молочных продуктов 21922 рубля, от продажи мяса и скота 1495 рублей. Свиноводческая ферма дала 9500 рублей дохода и приплода свиней (232 свиньи) — 9284 рубля.

Всего около 42 тысяч рублей, что составляет в среднем на колхозный двор 857 рублей.

Производственные планы выполняются по всем показателям. Всего плановых 36 тонн молока государству стало уже 37 тонн. Плановый прирост скота составил 100 голов, в том числе свиней 50 голов. Плановый прирост скота составил 100 голов, в том числе свиней 50 голов. Плановый прирост скота составил 100 голов, в том числе свиней 50 голов.

СТАХАНОВЦЫ ЖИВОТНОВОДСТВА.

Дело животноводства в колхозе «Смена» ведется лучшим образом. За последние 9 месяцев колхозники организовали труд на фермах. Большинство работников стада с парком для организации ферм. Лучшими людьми фермы: Корсакова, Онухина, Перминова. Показатели были названы стахановцами животноводства. Так, дочка Онухина Степановна Степановна четко распределяла время работы, требующееся на чистку коров и телят, на кормление в поилку, на выкорм коров и свиней, на выкорм поросят и свиней.

Их трудом удалось получить 4,5 килограмма мяса, 2 килограмма сала, 4,5 килограмма шерсти, 2 килограмма яиц, 4,5 килограмма молока. Лучшим ударником Кучанский Якуб, несмотря на преклонный возраст, один заработал 14 центнеров хлеба и семие двукрот рублевых дензнаков. В Октябрьские дни лучшие ударники будут премированы. Первое место среди ударников занимает Шмаков Петр Андреевич. Помимо отличной работы на пасеке, он изобрел способ изготовления ульев из прессованного солома. Такой улей, по мнению его дешево, хорош, прост, как и в нем всегда тепло, сухо. Тот, Шмаков представляет свое изобретение на выставке. Денисов.

НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

ПЕТУХОВО. Октябрьские годовщины встречают в колхозе «Путь к успеху» успешным завершением осенних полевых работ.

Уже закончена мо. отбав, вывезен хлеб, проданной кооперации. Усиленно идет сортировка зерна с тем, чтобы засыпать семенные фонды и начать подготовку к распределению доходов.

Их трудом удалось получить 4,5 килограмма мяса, 2 килограмма сала, 4,5 килограмма шерсти, 2 килограмма яиц, 4,5 килограмма молока.

КОЛХОЗНАЯ СМЕКАЛКА

Раннее утро всегда застаёт Карлаева Федора около альпашушки.

Забравшись во двор, он берет горсти соломы, переминает отдельные стебельки, рассматривает их и идет к быкам, где также происходит сушка льна. Карлаев — бригадир альпашовской бригады. Он недавно приехал с курсов и хотя и раньше знал толк по льну, но сейчас старается применить знания, полученные на курсах.

Обработка льна на ручной альпашушке требует немало труда, не говоря уже о меляльности работы, и Карлаев поставил себе вопрос: почему бы не приспособиться к ручной машине при род от колхоза?

Целый день он и тушил завлазил оловом машины, а на второй день женщина не могла работать в движении альпашушки и работа пошла так быстрее.

От качества обработки льна зависит и сорт волокна, а следовательно и промышленная стоимость его на текстильном пункте.

Льноводческая бригада хорошо это знает и призывает все старания, чтобы получить хорошее волокно. Ударник Шугова Варвара, Богданова Мария, Попова Татьяна и Сивина Елена — лучшие мастерицы по обработке льна. Они аккуратно вымывают льняные волокна, а уж в волокне не найдешь ни соринки. Они требуют такой же работы и от других. Недавно они требовали, чтобы Катерина Марья переработала свой лен, который она сама сестрица.

— По договору, — рассказывает бригадир Карлаев, — мы должны давать колхозу не ниже двукрота поперек, а мы обрабатывали его по десятку поперек и выше. Таким образом вышло высокого качества, производится отправка соломы по руду, руднице, а если представится возможность, то и по цвету.

Семья льна колхоз дала 54д. Из 30 центнеров волокна 10 центнеров стоило сдать.

Сейчас бригадир Карлаев хлопотает над новым изобретением. Ручная трепка льна будет выполняться также несложной самодельной альпашушкой.

Ротин.

(Колхоз «Новый путь», Халдеевского сельсовета).

ГODOBOЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Горком партии — тов. НИКУЛЬКОВ Горсовет — тов. КРОУЛОВСКОМУ Редакция «Красное Знамя»

Благодаря Вашему большевистскому руководству, оказавшей Вам посевной помощи Томская область в 1935 году на 10,4%, что составляет 62873 тонны против 60400 тонн по плану.

Октябрьский план выполнен на 95,4%, что составляет 75702 тонны против 81655 тонн по плану.

Переключаясь на полное выполнение и перевыполнение Октябрьского плана разгрузки эссы прибавочных барж с грузом и отпарку их на зимовку в сезон.

Нав. пристали Мухан Секретарь парткома Советский Пред. МК Имамбаев

ОБЕЩАНИЕ, ДАННОЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ, ВЫПОЛНЕНО

РАПОРТ МАРИИ ДЕМЧЕНКО

Дорогой товарищ Сталин!

За время существования с семь колхозников-ударников я обещала вам добиться урожая в 500 центнеров сенокоса с гектара. Я счастливо сообщила Вам, дорогой товарищ Сталин, что это обещание мной заною выполнено. Мы сдала Набутовскому сатарному заводу 533 центнера 70 килограммов чистой сенокоса с гектара.

Далось это нам, конечно, не легко. Мешала заморозка, дел было засуха, портяли скоты вредители. В этом хорошо убедились наши колхозники. Но только мои люди, но в итоге дружно мешали в нынешнем году рекордный урожай.

Обещание, данное мною Вам, выполнено. Сила обещания тысяч колхозников и колхозниц. Сила обещания в солдатах нашей Украины уже добылось в этом году урожая, приближающегося к 500 центнерам с гектара. Мы должны и будем бороться за то, чтобы обогнать с нашими урожаем сенокоса, да за то, чтобы в каждом трудящемся было сытнее и всех трудящихся было, чтобы скорей наступила законная жизнь всего нашего народа.

Волженицы, колхозники, дети, стараясь много родного села шлет Вам, товарищ Сталин, сердечный привет. Особый привет от колхозниц моего села Зинаида Телькина, Прасковья Сивина, Домаша Демченко и нашего бригадирова Давыда Бурин. Мария Демченко.

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ПРИВЕТСТВИЕ ЮБИЛЕЙНОЙ СЕССИИ ЦИК КАЗАХСТАНА И СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

Юбилейная сессия Казахского центрального исполнительного комитета и Второго республиканского съезда колхозников-ударников на совместном заседании обращается с приветствием к товарищу Сталину. В приветствии говорится:

«Юбилейная сессия Казахского центрального исполнительного комитета и Второго республиканского съезда колхозников-ударников в день великого праздника — пятидесятилетия советской автономии Казахстана — это имени казахского народа, всех народов, населяющих его районы — украинцев, узбеков, дунган, русских, уйгур, киргизов, немцев, татар, обрабатывая прежде всего в тебе любовью, волею, мужеством, трудом, терпением, человечеством, посылает тебе пламенный привет. В казахских степнях живут несли о любимом и великом батаре Сталине, большое сердце которого бьется для счастья трудящихся. На глазах всех казахского народа возросла слава горечи любви, беззаветной преданности, величайшего уважения к тебе, наш родной. С именами Ленина и Сталина неразрывно связаны все героические победы нашей борьбы казахского народа за социализм.

В колхозном строю, при огромной помощи колхозников русского proletариата, под руководством величайших колхозников-революционеров Ленина и Сталина мы разгромили контрреволюционные банды, банды Дутова, Анненкова, Кочалка, алаш—ордынцев. Следуя твоим мудрым указаниям, трудящиеся многонационального Казахстана создали и укрепили Казахскую автономную советскую социалистическую республику.

Под твоим гениальным руководством, в прошлом забытый на забытых и отсталых на отсталых, казахский народ победоносно прошел гигантский путь от патриархальной, мизан капиталистической системы к социализму.

Мы знаем, товарищ Сталин, что посылки на величайшие победы, только в нас есть и богатство, особенно в деле подготовки кадров, на участках животноводства и культуры, что больше трудности нужно еще преодолеть, но мы знаем также, что нет таких крепостей, которых бы большевики не могли бы взять! под руководством нашей могучей партии, под руководством великого Сталина.

Да здравствует ленинско-сталинская национальная политика! Да здравствует великий русский proletариат! Да здравствует наш родной великий Сталин!

Объединенное заседание юбилейной сессии ЦИК и съезда колхозников-ударников Казахстана.

Михайлу Назарову Калыну. К несомненному статусу холост и зориюется о нем звание героя республиканского колхозника-ударника. Входит колхозники со знаменами и цветами. Колеи на детей поднимается на трибуну, приветствует Михайлу Назарову и тов. Назарову перед трибуной. «Мы примем передать пламенный привет Михайлу Назарову Калыну, — говорит спонсор, — пришла передать спасибо, спасибо как эти цветы нашему любимому товарищу Сталину. Мы ставим, что живем на этой земле, где много школ, радостно учиться, где много колхозников принимает приветствие товарищу Сталину на казахском, русском, украинском, узбекском и киргизском языках. Зал снова оглашается восторженными возгласами в честь великого вождя народов Советского Союза.

ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ ЦИК КАЗАХСТАНА

АЛМА-АТА, 27. В втором вновь построенном Доме культуры состоялся юбилейная сессия ЦИК Казахстана совместно с делегатами Второго республиканского съезда колхозников-ударников Казахстана. Долго исполнялись аполлоидские песни, танцы, вступили делегаты полевые товарищи М. И. Калынина, Марова, Кузубетова, И. Баева. Разливался возглас: «Да здравствует наш вождь, товарищ Сталин!» «Да здравствует всевышний староста, товарищ Калинин!».

С речью, расходящей огромной розовидностью и национально-культурного строительства Казахстана за пятилетие лет выступил председатель ЦИК Казахской республики тов. Букубуков. Он передает привет и жмет руку верному соратнику тов. Сталина

ДЕМОНСТРАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ КАЗАХСКОЙ ССР

АЛМА-АТА, 27. В честь пятидесятилетия Советского Казахстана физкультурники Алма-Аты демонстрировали любовь к труду и обороне. Поляны Кошкериной и близлежащие улицы загромождены разнообразными олимпийскими видами. Инициатива борьбы за физкультуру. Около полтора часа шла демонстрация, прерываясь выкриками выделываемых гимнастов. В четком марше проходил физкультурники. На трибуне М. И. Калинин, члены ЦИК ЦК Казахской, значные люди республиканского. Колонны гордо приветствуют всеобщего старосту. На трибуну летят букеты цветов.

Красные, волевые движения невольно наплодила пионер-школами. Далее разогласил возглас в честь товарищей Сталина и Калинин. Группы физкультурников с трибуны читали приветствие вождю Народу СССР тов. Сталину. Громит чужа.

После окончания парада М. И. Калинин садится в автомашину и так же поед на улице. Окружающие машают делегатам Второго всеказахского съезда колхозников-ударников приветствуют Михайла Назарову.

О ГРУБЕЙШЕМ НАРУШЕНИИ ПАРТИЙНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ПАРТКОМОМ ПЕРВЫЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОРНОХОЗОВА ЧЕРНЫШЕВЫМ А. С.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ОТ 26 ОКТЯБРЯ 1935 ГОДА

Партком первичной парторганизации Горнохозна Чернышев А. С. допустил формальное, безответственное отношение при рассмотрении дела проработки партийности парткомом по первичной парторганизации Горнохозна, выразившейся в том, что Чернышев А. С., зная, что член ВКП(б) Юроров А. В., после проверки его партдокументов, потерял партбилет, несмотря на это, Чернышев А. С. позволил ему продолжать работу в парторганизации, не учитывая партийности и действительности этого партийного билета.

ЧЕРНЫШЕВ А. С. в своей работе проявил недисциплинированность и формальное отношение и выполнение партийных поручений, за что привлечен к ответственности.

Секретарь Горкома ВКП(б) В. НИКУЛЬКОВ.

СЕГОДНЯ, 28 ОКТЯБРЯ, ВЕЧЕРОМ НА ТОМСКОМ ИППОДРОМЕ ОТКРЫВАЕТСЯ РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

НА ВЫСТАВКЕ ОРГАНИЗОВАНЫ ОТДЕЛЫ, ОТРАЖАЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И ХОЗЯЙСТВЕННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ, РОСТ КОЛХОЗНОЙ ЗАЙЧАТОСТИ И КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДСТВА, МЕХАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ РАЙОНА, ПРОМЫСЛА, ПРОДУКТЫ ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПЛОДОВОДСТВА, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЕ РАБОТУ В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И КОЛХОЗНОЕ ОПЫТНОЧЕСТВО.

ВЫСТАВКА ПРОДЛИТСЯ ДО 1 НОЯБРЯ.

ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМИТЕТ.



Ударница-теляница Корсакова, работающая на ферме бесшумно 5 лет, вы достигла за это время свыше трехсот телок. (Колхоз «Смена», Меньшиков).

К ЗИМОВКЕ СКОТА ВСЕ ГОТОВО

НАУМОВА. Два года назад в колхозе «14 Октября» было больше двух десятков рогатого скота, а теперь уже 84 головы. УХОДУ СКОТУ УЖЕ ПОДГОТОВЛЕНА ХОРОШАЯ ЗИМОВКА.

Замечено полное переоборудование скотного двора. Заново сделаны корушки, пол, утилены дворы. Сделан погреб для хранения кормовых овощей и картофеля. Выстроены стиральные, санитариальные, ванны для коров и кур. Помещение молочно-ветеринарного участка, вымыто. На-днях отстраиваются родильные помещения для коров.

Кормовые фермы обеспечены. Ферма уже выполнила годовую план поставок молока, и теперь молочные продукты идут на нужды колхозников и колхоза.

Все четыре бригады вводят в производство приплоды новорожденных, а пятая продолжает стрелить для своих алпашушек.

ГРИМАНОВ.

Беседа с матерью тов. Сталина

ТРОИЦКО, 26. (ТАСС). Давидка, которую октябрь Георгиев Георгиев получил в подарок от матери, — это сын Сталина, который родился 17 октября с сыном — Юсифом Виссароновичем Сталиным.

Маленькая уютная квартира. Здесь живет Екатерина Георгиевна. Светлая, скромно обставленная комната. При входе в комнату в глаза бросается уютный портрет Сталина. На стене, стоящая ваза с цветами, свежко помытая галет. На удобном, обитом коровой теляткой, диване, за столом сидит скромно одетая пожилая женщина в розовых очках. Голова ее покрыта черным платком. Перед нами проходит она просматривает газету. Мы поздравляем ее старинную знакомую. При этом мы слышим слова гласа благодарности. В ее море и ласка и гордость.

«Моя деточка с Сосой... И по вечерам его уже порочное время. Мы зловредные мис, чувствуя себя слабыми, а при этом не так обидно, чтобы я будто крылья выросла». Бразу прощай слабость и боязнь!».

Она замолчала, как будто еще до воскресенья в памяти эти минуты встречи с любимым сыном. Зависа закутала в платочку вышитку. Голы берут в себя, Екатерина Георгиевна или изобретает, как будто, чтобы я лучше обрассалась. — Кесе — идет уже семидесятый год. Маленькая простуда может повлиять на ее здоровье.

Приходит наш Лаврентий (секретарь Крайкома ВКП(б) Берия), — продолжает она и говорит, что пришла сюда, что он уже здесь и сейчас выйдут. Открывает дверь и на пороге появляется он, мой родной... Смотрю и не верю своим глазам. Он тоже обрассался. Подходит и целует меня. Выглядит он хорошо, бодро и весело. Ласково распрямилась о мои здоровье, спрашивает о близких друзьях.

Нельзя было так-то и засмеяться в голосах моего сына серебряными пряди. И даже спросила: «Что это сын, поедет, что ли?» А он отвечает «ничего мать, сейчас это не важно, чувствую я себя прекрасно, ты не сомневайся в этом».

Спросила и я о внучатках. И их любил, любил, любил своего милого Сталину, Яну, Васю...

— А Соса, — продолжает Екатерина Георгиевна — в шутку мне говорит, что он пришел как по приказу Сталина, которая просит будущую правду ей орехового варенья. Соса также любит это варенье. Еще с детства у него такая слабость.

Время летело незаметно... Вспомнились старые годы, друзья, близкие. Он много шутил, смеялся. Далеко сидела вместе и была я очень счастлива, со мной ведь мой Соса.

Потом, — продолжает она, — Соса ушел со своим сыном и начал осматривать город. Я осталась одна. Восемнадцать лет прошло на меня. Ведь у меня, кроме Сосы, было еще два сына. Обещал я раз повторю, остался он

один. Вспоминала, как я хотела дать образование моему мальчику, определила его в школу (это был в Горь). Учился он прекрасно, но его отец, покойный муж мой Виссаров, задумал мальчика выдать из школы, чтобы обучить своему семейному ремеслу. Выразила я как могла, даже поссорилась с мужем, но не помогло, муж настоял на своем.

Через некоторое время мне все же удалось его снова отправить в школу. Сталинка он там первым учеником. Мальчику ему стошесть три рубля в месяц».

Внимательно и напряженно слушали мы маленькую речь этой худенькой старушки, пораженной милой величайшей из людей. Она рассказывала о своей жизни с сыном в Горь, о жизни и мучке, когда ей приходилось самой выполнять тяжелую работу, даже заниматься земледелием. Она говорила о том, как в детстве училась и учил других ее сын. Будучи еще мальчиком, он обучал грамоте многих соседних детей.

Рассказывала она и о других делах, о первых днях революционной работы товарища Сталина. Говорила о горьких днях, которые ей пришлось пережить, когда ее сына отправляли в ссылку в далекую Сибирь.

Екатерина Георгиевна продолжала свой рассказ.

— Скоро Соса и товарищи вернутся и продолжат их работу. Они будут бесшумно. Угодила и его хорошо. Но забыла дать на дорогу и банку орехового варенья для Сталинка.

Но ведь был короток. Скоро наступила зима прощания. Подошла Соса ко мне, крепко, крепко меня поцеловала. Было много материнского сердцу. Слезы так и потекли в глаза. Но я удержалась. Не хотела показывать, что мне так трудно с ним расставаться. Ведь так приятно, что он возвращается, что у него больше и важные дела».

Беседа закончена. Попорочимся с госеприходившей хозяйкой, поблагодарим ее за теплую встречу, мы глубоко благодарны ей за рассказ, который она нам рассказала о жизни и деятельности ее сына.

16 октября стахановцы-виноградцы легкой промышленности Москвы, Ленинграда, Иваново, Вичуги и др. горюки были приняты секретарем ЦК ВКП(б) тов. Андреевым. На сцене: стахановцы-виноградцы легкой промышленности из горюки и т. Андреева.



16 октября стахановцы-виноградцы легкой промышленности Москвы, Ленинграда, Иваново, Вичуги и др. горюки были приняты секретарем ЦК ВКП(б) тов. Андреевым. На сцене: стахановцы-виноградцы легкой промышленности из горюки и т. Андреева.

